

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Вазагова Виктора Мисостовича о работе соискателя Шкуратовой Марии Владимировны над диссертацией на тему «Глобализация и конвергентная трансформация экономики высшего образования в современной России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Диссертационная работа Шкуратовой Марии Владимировны «Глобализация и конвергентная трансформация экономики высшего образования в современной России» написана на актуальную тему и представляет собой самостоятельное законченное исследование. Длительный научный и практический интерес соискателя к проблеме трансформации высшего образования как социально-экономической системы позволил глубоко и содержательно раскрыть тему диссертационного исследования.

В процессе выполнения диссертационной работы Шкуратова М.В. продемонстрировала высокую дисциплинированность и ответственный подход к выполнению поставленных задач, проявила аналитические навыки, исследовательскую заинтересованность и способности к анализу, что положительно сказалось на теоретической и практической ценности полученных результатов. Для реализации поставленных в работе целей и задач исследования соискателем были применены методы системного, статистического и сравнительного анализа.

Работа написана с привлечением широкого круга современных и значимых с точки зрения ретроспективного анализа источников. Теоретическая глава содержит синтез научных теоретических и концептуальных подходов российских и зарубежных ученых к вопросу трансформации российской системы высшего образования с учетом глобальных трендов постиндустриализации, цифровизации и развития знаниеемкой экономики. Особое исследовательское значение в работе Шкуратовой М.В. имеет обзор ряда актуальных в мировом сообществе публикаций, до сегодняшнего времени не переведенных на русский язык, но рассмотренных в диссертационном исследовании по аутентичным англоязычным и франкоязычным источникам.

Собственный продолжительный опыт обучения и преподавательской деятельности в высших учебных заведениях разной отраслевой принадлежности (Министерству высшего образования и науки, Министерству здравоохранения РФ) и разных организационно-правовых форм (государственной и частной) позволил Шкуратовой М.В. обратиться к рассмотрению насущных проблем в системе высшего образования. В работе соискателя отмечается, что сфера высшего образования подвержена конвергентной трансформации в контексте трендов и рисков глобализации. В работе делается вывод о том, что вектор конвергентной трансформации

экономики высшего образования определяется изменением характера мирового рынка труда, тенденцией расширения предпринимательской роли университетов и усиливающейся цифровизацией.

Следует отметить значительную публикационную активность соискателя. Результаты проведенного исследования прошли апробацию на международных, зарубежных и всероссийских научно-практических конференциях и были представлены в 22 публикациях автора, в числе которых 7 научных статей в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 1 научная статья в зарубежном журнале, индексируемом базой данных SCOPUS.

Диссертационное исследование Шкуратовой М.В. представляет собой аргументированную, логично выстроенную и законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. На основании вышеизложенного считаю, что представленная работа Шкуратовой Марии Владимировны может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Научный руководитель:
доктор экономических наук, профессор
кафедры экономики
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский
государственный университет
им. К.Л. Хетагурова»

В.М. Вазагов

Ученый секретарь Ученого Совета
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский
государственный университет
им. К.Л. Хетагурова»

03.07.2020



Ф.А. Кокаева